1.1 Dokumentbeschreibung
Die Themen besprechen die richtige CB-Teilinstallation, Modul-Installation und die anfängliche Einstellung von diesen innerhalb der Joomla/Mambo Umgebung. Es gibt auch ein Kapitel, das Updateprozess für Joomla 1.5 Websites beschreibt.
1.2 Anerkennungen, Credits und Copyrights

Jede Dokumentation, die die Anstrengungen des Entwicklungsteams und der beteiligten Community nicht anerkennt, ist das Papier nicht wert, auf dem sie gedruckt wird (oder jedes KILOBYTE, das sie besetzt). Das CB-Team möchte seinem Test-Team, seinen Übersetzungsteams und den vielen Drittentwickler danken, welche unaufhörlich CB-Plugins veröffentlichen. Spezieller Dank muss den Mitgliedern gegeben werden, die beschlossen haben, das Projekt durch das CB-Dokumentationsabonnement finanziell zu unterstützen.

Die Komponente und die Module des CommunityBuilders werden unter GPL mit der folgenden Klausel veröffentlicht: 
	Alle Urheberrechtsangaben müssen beibehalten werden. Derivate Arbeit muss die ursprüngliche Arbeit ordnungsgemäß anerkennen und sichtbare Hinweise enthalten.




Dieses Dokument ist nicht unter GPL veröffentlicht und darf nicht ohne die Einwilligung des Autors vervielfältigt oder veröffentlicht werden.

1.3 CMS-Kompatibilität

Die Version 1.2.3 des CB ist kompatibel mit den Mambo-Versionen 4.5.2.0 bis  4.6.2 und mit den Joomla-Versionen 1.0.x und 1.5. X . Weitere Informationen finden sich in den Dateien README-NEW-INSTALL.txt und README-UPGRADE.txt ,  welche im Zip-File enthalten sind. 
2 Installation

Dieses Kapitel beschreibt die anfänglichen Schritte, um den CommunityBuilder auf einer Joomla/Mambo-Seite korrekt zu installieren. An diesem Punkt werden alle Punkte der Installation beschrieben, ohne jedoch auf die zusätzlichen Konfigurationsoptionen einzugehen.

2.1 Das Installationspaket

Das Installationspaketpaket des CB 1.2.3 ist eine komprimierte Datei und enthält folgenden 9 Dateien:

 ·
comprofiler.zip

 Dies ist das Hauptinstallationspaket des CommunityBuilders.

 ·
cblogin.zip

 Dies ist das Modul-Paket, welches verwendet wird, um das originale Login-   Modul zu ersetzen

 ·
mod_comprofileronline.zip

 Dies ist das Modul-Paket, welches anzeigt, welche Mitglieder momentan Online sind.

 ·
mod_comprofilermoderator.zip

 Dies ist das Modul-Paket, welches verwendet wird, um  Moderatoren im Frontend zu erledigende Aufgaben anzuzeigen.

Cb_expert_files_only_j_1.5.tar.gz

Diese komprimierte Datei enthält 3 Ordner-Hierarchien, die verwendet werden können, um vorherige CB/Joomla Installationen upzudaten, ohne vorherige Versionen deinstallieren zu müssen. Diese Ordner sollten grundsätzlich per FTP über Ihre vorhandene Installation kopiert werden, womit alle geänderten Daten ersetzt werden. Diese Methode sollte nur von erfahrenen Benutzern, nach den Instruktionen in der README-UPGRADE.txt, verwendet werden. Diese Methode benötigt (abhängig von CB-Version) auch eine direkte Datenbankmodifizierung über PhpmyAdmin (siehe README-UPGRADE.txt).

Cb_expert_files_only_m_4_j_1.0.tar.gz

Diese komprimierte Datei enthält 3 Ordner-Hierarchien, die verwendet werden können, um vorherige CB/Mambo Installationen upzudaten, ohne vorherige Versionen deinstallieren zu müssen. Diese Ordner sollten grundsätzlich per FTP über Ihre vorhandene Installation kopiert werden, womit alle geänderten Daten ersetzt werden. Diese Methode sollte nur von erfahrenen Benutzern, nach den Instruktionen in der README-UPGRADE.txt, verwendet werden. Diese Methode benötigt (abhängig von CB-Version) auch eine direkte Datenbankmodifizierung über PhpmyAdmin (siehe README-UPGRADE.txt).

·
README-NEW-INSTALL.txt
Diese Textdatei enthält Information bezüglich des Pakets, der Funktionalität, und die schnellen Installationsinstruktionen. Es ist immer eine gute Idee, diese Datei vor dem Starten eines jeden Installationsprozesses zu lesen. 

·
README-UPGRADE.txt
Diese Datei enthält ausführliche Instruktionen bezüglich des Updateprozesses, welchen gefolgt werden sollte, abhängig von Ihrer CM-Umgebung (Joomla vs Mambo, die Versionen, usw.) und der CB-Version von welcher aus upgedatet werden soll.

·
CB1.2.3_Installation.pdf

Das ist das vorliegende Dokument und es enthält bebilderte Instruktionen bezüglich der Installation und der grundlegenden Konfiguration des CommunityBuilders und seiner Module. Es enthält auch Information bezüglich zusätzlichen Erweiterungen, welche heruntergeladen werden können, sobald man CB Documentation subscriber geworden ist und das Projekt durch eine Spende unterstützt.
